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Uppgifter att 16sa med enbart Geogebra

. Bestiim det stdrsta virdet for funktionen f(x) = —2x2 + 7x + 10

. Los ekvationssystemet

2y +x =12
a) {3y—x=13

4x — 2y = 14
b) {Zy + 2x = 22
. Bestim f(x) = g(x) for funktionerna f(x) = x% + 1 och g(x) = 2x

. Anpassa en exponentiell funktion till f6ljande métpunkter

y 3 6 14 60
X 0 1 2 4

. For ett normalfordelat 4r medelvirdet 100 cm och standardavvikelsen 10 cm. Bestim

kvartilavstandet for materialet

. Los ekvationen 2z = 0,36x% — 0,14x — 1,22

. Anpassa en linjér funktion till f6ljande méatpunkter

y

8

11

24

X

0

1

8. Joakim har undersokt hur hans hund Bosse har vixt de senaste 6 manaderna. Titta pa
statistiken nedan och anpassa ldmplig funktion till Bosses tillvixt.

Vikt

1,1

bl

1,4

1,7

2,1

2,2

bl

2.7

Manad

1

2

3

4

5

6

9. Undersok hur talet a paverkar hur manga 16sningar ekvationen f(x) = g(x) far for
funktionerna f(x) = x? —4x+a, g(x) = —x* +4x — 4

10. Undersok algebraiskt hur konstanten b paverkar antalet nollstéllet for funktionen
f(x) =x? +bx+§




1.

12. Los ekvationen lgx =

13.
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For en exponentialfunktion vet du att
f(4) =81
f(@2) =27

Bestdm funktionen f(x)

N R

1
2

Det normalfordelade materialet nedan ar medianen 100 och standardavvikelsen 20.
Hur stor andel av materialet ar markerat 1 bilden nedan?

14. Joakim vill veta hur minga procent av ett normalfordelat material som ligger inom

intervallet y — 0 < x < u + 1,50. Hur ménga procent ar det?

15. Konstruera en andragradsfunktion f(x) utifran foljande matpunkter
f(x) 2 —1 2
x —4 =3 0

16.

17.

Medelldngden for 12 manaders gamla flickor dr 74,8 cm och kvartilavstdndet ar 3,4
cm. Anta att ldngden dr normalfordelad. Bestim standardavvikelsen for 12 manaders
gamla flickors ldngd.

Du ér en matematiker som dr med i ett forskarteam som ska undersok hur bakterien
Joakimilus bakterlius foréndras ndr den exponeras for direkt solljus. Allt 1
experimentet gick bra forutom att de tva forsta dygnens data inte kunde tolkas. Du
som matematiker siger att det inte spelar nagon roll eftersom du kan bygga en modell
anda. Utga fran matviardena nedan och konstruera en funktion som anpassas efter
maitvirdena och bestdm hur manga bakterier som planterades fran borjan.

Dag

0

2

4

6

Antal
bakterier

—~—)

4000

8000

16 000




18.

19.

20.

21.

22.
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For en andragradsfunktion vet du att avstdndet mellan de tva nollstéllena &r 10 x-steg.
Du vet att ena nollstéllet & x = 1 och att f(3) = 7. Bestdm de tdnkbara funktionerna
som har de egenskaperna.

For ett normalfordelat material vet du att medelvérdet dr u och standardavvikelsen o.

a) Skriv ett uttryck som inkluderar y och ¢ som ér definierar den 30:onde
percentilen.

b) Skriv ett uttryck som inkluderar p och ¢ som ér definierar P,

For en andragradsfunktion vet du att funktionen har ett nollstélle i x = 8 och har en
maximipunkt i (4,10). Bestdm ekvationen for funktionen pa formen
f(x) =ax?+bx+c

Funktionen f(x) = ax? + a%x + 2 ir definierad. a ir en konstant och funktionen har
enbart ett nollstélle. Bestam f(1).

For att komma in pd det prestigefyllda universitetet Joakimvard kan man gora ett
intridesprov i matematik. Ar 2023 skrev 10 000 personer provet. Medelvirdet for alla
som skrev var 600 podng. Standardavvikelsen for provresultatet var 59 poédng. For att
komma in pa universitetet krdvs 750 poang. Hur ménga personer kom in pa
universitetet 2023? Anta att provresultatet 4r normalfordelat.
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